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A bülföldi sajtó és rádió rés
zletes 

hőséggel foglalkozik a Kormányzó Ur 

Őfőméltósága személyével abból az 

alkalemból, hogy Magyar
ország tegnap 

ünnepelte születésének 75 éves évfor- 

dulóját. A rádióleadások és a mareg 

A külföld a Kormámyz
óval foglalkozik 

geli ujságok már azt a beszédet is mért a szövetségesekre, hogy 1919
.ben 

közlik, melyet Kallay miniszterelnök Szegeden a nemzeti forradaálom élére 

tegnap este 7 órakor mond
ott a rádió 4llt s ezzel Magyarországot megmén- 

ban. A lapok emlékeztetnek a
rra, hogv tette a megfojtástól. 

a mult háboruban a Kormányzó Ut — 

mint Molta narancsnok sulyos csapást 

a háboru uláni tervek mia
ll 

lemondott a menekült jus
oszláv miniszterelnök 

Londonból jelentik, hogy az odaldását a királynak, aki azt el is fogérthetőnek tartják, de viszont azt kér- 

menekült jugoszláv kormány elnöke a gadta. A 
lapok udni vélik, hogy a dik, hogy a jugoszláv király 

komolyan 

szövetségesek háboru után
i furcsa ter- 

veire való hivatkozással be
adta lemon 

jugoszláv miniszterelnök a Szovjet ter- gondolja, hogy a Szovjettel menti 

jeszkedési terve miatt mondott
 te. Eztlmeg koronáját. 

olaszország déli része hadizó
na 

Mussolini egy tegnap kiadott ren 

delete értelmében Olaszors
zág déli ré- 

szeinek tengerpartjait bizon
yos sávban 

hadizónának ryilvánitották. — ltt meg- 

emlitjük, hogy az angolszászok
 tovább 

folytatják egyes olasz városok
 bombá- 

zását, ugyanekkor pedig a tengely 

légiftottája az északafrikai angolszász 

hadicélpontokat keresi fel. 

A Gibraltárban gyülekeznek 

a szövetséges hajók 

A világsajtó mai megállapitása 

szerint Gibraltár lesz az a 
pont, ahon- 

nan az angolszászok legujabb akcióju- 

kat megkezdik. Ankarába érkező hir- 

adások szerint oda tegnap 27 ha
jó ér- 

kezett Angliából s igy a már oda egy 

két nappal ezelőtt befutott 33
 hajóval 

együtt ott 60 angolszász hajó tartóz- 

godik. Legujabb jelentés még 8 ameri 

kai hajónak odaérkezéséről szá
mol be. 

Ugyanez a jelentés arról beszél még, 

hogy tegnap a kikötőből a Földközi 

tenger felé 4 szállitóhajó futott ki 

hadihajók kiséretében. 

Uira megnyitották 

a török-sziriai határt 

Az angolszászok napokkal ezelőtt 

lezárták a török sziriai. határt, hogy 

csapatmozdulataikat leplezzék. Mai 

közlés szerint mintán a csapatm
ozdula- 

tokat végrehajtották, a határt tegnap 

ujra felnyitották. Nyilvánvaló, hogy 

az angolok a török határon 
levő csa- 

pataikot erősitették meg. Itt emlitjük 

meg. hogy angolszász hirforrások ar- 

ról beszélnek, hogy Ankara Francia- 

országgal megszakitja diplomáciai vi- 

utóbbi beszéde, melyben Törökország- 

nak a semlegesség melletti kitartását török kütügyminiszter azzal válaszol, 

hogy azokat légből kapottaknak
 minő- 

síti. A török ujágok még mindig ara 

ról cikkeznek, hogy Szaradzsoglu leg ügyét szolgálja. 

Tozso a katonai helyzete
t 

feszültnek mondja 

Tozso, japán miniszterelnök a par- körüli, japánok által megszállt sziget- 

lament előtt nyilatkozatot tett. Ebben világon élénk készülődése
k folynak. Az 

a katonai belyzetet feszültnek mo
ndja. amerikai felderités folyományaként itt 

A világsajtó magyarázata szerint azt máris heves légiharcok folynak. E hó 

jelenti ez, hogy a Csendes Oceánon folyamán a japán
ok ezen a vidékén 

nagy akciók előtt áltunk. Az Auszt
rália l297 amerikai gépet lőttek le. 

Indokinában biztosra veszik 

a kormnumisTa Kina el
estél 

A párizsi lapok iadokinai forrásra hogy Csunking még akkor sem volna
 

hivatkozva arról irnak, hogy a kom- megmenthető, ha Amerika valóban 

munista Kina összeomlása elkerülhe [meg akarná segiteni. A kommunista 

tetlen. A belső egyenetlenkedés
 a leg- Kinához az angolszászoknak niucs 

rövidebb idő alatt meghozza ezt az szállitó utjuk. 

összeomlást. A lapok cikkei lesz
ögezik, 

Wavel Jndia alkirálya 
lelt 

Wavel angol tábornok, a közel-az angol király India alkirályává ne- 

keleti angol csapatok parancsnokát l vezte ki. 

Göbbels rmondja : 

Znglia várhatja a§ válasz
t 

Göbbels, birodalmi propaganda saikkal továbbra is a polgári lakosság 

miniszter beszédet mondott. Meg
állapi- ellen lépnek fel. A válasz nem 

marad 

totta, hogy az angolszászok bombázá lel. London várhatja a bosszu óráját. 

Ideges az orosz hadvezetőség 

Az orosz frontnak még mindig cióik eredménytelenek maradnak. A 

nincsenek eseményei. A hirek szerint tengely légelhá
ritása meglepően mű- 

mindkét oldalon tovább folynak a ké- ködik. 

szülődések. Párizsi megállapitás sze- 

rint az orosz hadvezetőség köreiben Veitél már leveledre hadigonao- 

nagy az idegesség, mert földeritési a
k zási bélyeget? 

jelentette be, a népek szabadságának
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A g türdő felüditi! 
Felügyelői szolyálatra kötelezik 

a külterdületi lakosokat 
Polgármesteri tájékoztató az ellenséges gyujtóanyagokról 

és a védekezésről 
Az ellenséges repülőgépek gyujtó- 

lapok, gyujtószövek, foszforrudak, fosz 
forgömbök és foszforos kannák ledo 
bása által előidézett tűzekkel sulyos 
károkat okozhatnak a lábon álló és be- 
takaritásra váró, vagy már betakaritott 

termésben. Ezért a mezőgazdasági ter 
ményeknek a tűztől való megvédése 
céljából a polgármester az alábbiakat 
rendeli el. 

1. Minden külterületi lakos tartozik 
tüzfelügyelői szolgálatot teljesíteni oly 
ormában, hogy figyelemmel kiséri az 
átvonuló repülőgép ket és azok elvo 
nulása után az ott lévő lakossággal a' 
vizsgálják az átrepülési területet és az 
eseltleg ledobott gyujtóanyagokat ártal 
matlanná teszik. 

2. Egyes területeken lévő birtoko 
sok tartoznak a gyujtóanyagok által 
okozott tüzek oltására szükséges esz 
közöket (ásó, lapat, villa, vizesveder) 
állandóan készenlétben tartani oly meny 
nyiségben, hogy miaden személy ré 
szére egy egy ásó lapát jusson. 

Az ellenséges gyujtóanyagokról és 
az ellenük való védekezésről a kiadott 
polgármesteri rendelet ezeket tartal 
mazza : 

A gyujtólapok négyszögletes alaku 
és különböző nagyságu (5x5, 15x20 
cm.) celluloid-lapocskákból állanak 
Szinük: fehér, fekete, zöld szürke. 
Sulyuk 5-20 grammia váltakozik. A 
lapok közepe át van lyukasztva, amely 
12 cm.-22 cm.-ig átmérőjű többszö 
rös ráncos szövedékkel van bevonva. 
Jellegzetességük, hogy csak öngyulla- 
dás következtében lobbannak lángra. 
He a gyujtólapok leszórása éjjel törté 
nik, a lángralobbanás valószinüleg csak 
napkelte után 1-2 óraval fog bekö 
vetkezni. Meggyuladva 25 50 cm. 
magas lánggal, 15-20 másodpercig 
égnek. A gyaladás könnyen felismer. 
hető fehér füstjeről és vakitó fénnyel 
történő égéseről. 

A fentemlitett gyujtó agyagoknál 
sokkal veszélyesebbek az ellenségeink 
által most kipróbalt foszfortartartalmu 
gyujtó anyagok. 

A foszforrudak 10 dkg. sulyu sárga, 
kb. ujnyi vastag és 1-10 cm. hosszu 
ságu rudacskák. Főbb tulajdonságuk, 
hogy csak 10-12 C. foknal lobbannak 
lángra, az égési idejük rövid. 

Foszforgömbök : 10-12 cm. átmé 
rőjű bádogtartányokban foglalnak helyet. 
Ezek a bádogtartályok repülőgepből le- 
dobva a talajszint felett 150-200 mé- 

FERENCJŐZSEF 
KESERÜVIZ 

ternyire szetnyilnak és tarlalmukat a 
foszforgömböket széjjel szórják. A göm 
bők földhöz ütődve feltörnek, az ütődés 
következteében a bennük levő folyadék 
meggyulad és égő állapotlban szél 
freccsen. Az égés időtartama 10-15 
perc. 

Sokkal veszedelmesebb az emlitet 
ken kivül a 20-25 literes ürtartalmu 
és benzint, nyersgumit és fosztort tar- 
talmazó foszforos kanna. A repülőgép 
ről többayice hármasával ledobott kan 
na földet érve szétrepednek, tartalmuk 
még hideg időben is meggyulad és 
35 métereskörzetben égve szétíreccsen. 
Egés közben a folyadek mind sürübb 
fesz, mig végül kocsonyaszerü péppé 
válik és elalszik. Az 
anyag rátaposas vagy szerszámmal 
való forgatás következteben előálló dőr 
zsölés folytán ismét lánara lobbanhat 
Ellenük való védekezés gyors közbelé 
pést és megfontolást igényel. Általában 
foszforos tartalmu gyujtóanyagokat kéz 

zel ne fogjhbuk meg, mer ezek több 
héten keresztűl gyógyuló sulyosabb 
égési sebeket okoznak. 

elaludt pépes 

A lángra nem lobbant foszforruda 
kat fogókkal szedjük össze és legalább 
1 méter mélyre a földbe ássuk el. A 
meggyuladt területeket ásóval, ekével 
határoljuk el és a még égő anyagokat 
vastagon földel takarjuk be. Különösen 
nagy figyelemmel legyünk a fosztoros 
kannák által okozolt lüzeknél, mert a 
felületesen végzett oltás és az égési 
terület gyors otthagyása után az ismert 
módon a tüz tovább terjedhet. A fosz 
foros kannák által okozott tüzes terüle- 
teket jelzőzászlókkal lássuk el és leg- 
alább az oltás utlán 2 óra hosszáig 
őrizet alatt tartsuk. Amennyiben bácki 
gyujtólapot, gyujtécsöveket, foszforos 
rudat, foszforos gömböket vagy foszto 
ros kannák tedobását észleli, tartozik 
azt haladektalanul köztudomásra hozni 
és a lehetőség szerint azonnal ártal 
matlanná tenni az által, hogy vagy vi 
zes vederbe dobja, vagy legalább 20 
cm. es földréteggel takarja azt le. 

Miaden egyes esetben, ha fentne- 
vezett gyujtóanyagokat találunk, kivétel 
vélkül mindenki tartozik a lehető leg 
rövidebb időn belül a legközelebbi 
rendőr vagy közigazgatási hatóságnak 
jelenteni. 

A polgármester a gyujtóanyagok- 
kal kapcsolatosan kiadott rendeletenek 
végrehajtásat ellenőriztetni fogja. A mu- 
lasztók ellen szigoruan eljárnak. 

11 telszábadnlt tarülelek lérjülel nem kövel mi 
elválásának megteremtését szorgalmazza a Kamara 
A Nagyváradi Ügyvédi Kamara az 

igazságüminiszterhez beterjesztette mult évi 
jelentését. Érdekes a jelentés ama része, 
amelyben valamelyes törvényhozási, vagy 
kormányintézkedést kérnek azoknak a ma- 

gyar nőknek házassági bontóperei ügyében, 
akiknek férje kültöldön, különösen Délerdély- 
ben (Romániában) vagy más külállamban 
tartózkodik, ahol a házasfelek között minden 
közösség megszünt s minden tény az elvá- 
lást teszi célszerüvé. 

Ezek a magyar asszonyok nem juthat- 
hatnak állásba - mondja a jelentés - uj- 
ból térjhez nem mehetnek és nagyrészük el. 
züllésnek van kitéve, miután idegen állam- 
polgár férjűk ellen a magyar biróság előtt 
a fennálló jog szerint bontópert nem indit- 

hatnak, mert térjük után maguk is idegen 
állampolgároknak tekintetnek és a tfennálló 

jog szerint magyar hatóság előtt csak akkor 
indithatnak bontópert, ha a magyar biróság 
itéletét az állam, amelynek polgárai, el- 
ismeri. 

Az Ügyvédi Kamara multévi hasontó 
javaslatát azzal utasitotta el a minisztérium, 
hogy ilyenirányu törvényhozási intézkedés 
a hágai egyezménybe ütközik. 

Találni lehetne módot arra, — irja 
az Ügyvédi Kamara mostani jelentésében — 
hogy a férjüktől tartósan, több mint egy éve 
különélő nők, ha férjük tartózkodási helyük 
ismeretlen, kivételesen visszahonosithatók 
legyenek, vagy más olyan a hágai egyez- 
ménybe nem ütköző törvényes intézkedés 
tegye lehetővé részükre a házasság felbon- 
tását, amelynek fenntartása sem egyéni, sem 
közérdek. 

SZINHAZ 
A szinház is megünnepelte 

a Kormányzó Ur születésnapját 
A szinház diszelőadással ünnepelte meg 

a Kormányzó Ur születésnapját. A Simonyi 
óbestert játszották. Az előadás előtt Balogh 
Sándor tiszteletes ünnepi beszédet mondott. 
Arról beszélt, hogy az idő megmutatja, hogy 
kik vagyunk. Akkor válik el, hogy ki kicsoda, 
amikor mindenki elveszti hitét s viszont 
akad valaki olyan, akiben a hit naggyá ér- 
lelődik, amikor mások megbillent egyensu- 
lyából benne a megbillenhetetlen egyensuly 

születik meg; amikor a kezekből kihullott, 
gazdátlan vakolókanállal, tegyverrel egyedül 
csak ő tud épiteni, ujból harcolni. Az elmult 
idők igazolják, hogy a Kormányzó Ur Őtfő- 
méltósága egy területben és öntődatban 
megnagyobbodott országot adott vissza ön- 
magának. A legbiztosabb kézben van a 
magyar sors. Ezért vált ünneppé a tegnapi 
hétköznap. 

Ma este az Aranysárga falevél megy 

A tőkegyüjtés fontos egyéni és nem- 
zetgazdasági érdek. Ezt szolgálja 

az Önsegélyző Hitelszövetkezet 
piculis osztálya. 



Gazdasági hirek 
Rövidesen kormányintézkedés történik a 

mezőgazdaság vasszükségletének rendezésé- 
ről és biztositásáról. A kormányzat gondos- 
kodni kiván arról, hogy a gazdák megkap- 
hassák a mezőgazdasági műveléshez szüksé- 
ges vasárukat, elsősorban lópatkót, kerék- 
ráfot Tés kocsitengelyt. A szükségleteket 
ellenőrzés utján fogják megállapitani. Gon- 
doskodás történik arról is, hogy a mezőgaz- 
daságban történő javitási munkálatokat csak 

eszakiparosok végezhessék el. 

várad, szílágyi Dezső-utca 30. sz. 

Az amerikai sajtó megállapitja, hogy 
háboru után a gabonatermelést 30, az állat- 
tenyésztést 90, a tejgazdálkodást 125, a 
agyümölcsök és főzelékek termesztését 300 
százalékkal kell. emelni, illetve fokozni. 
Az amerikai sajtó szükségesnek tartja, hogy 
a háboru után az egész világra egyetemes 
élelmiszer-rendszert vezessenek be. 

A hazai papirgyártás 

k 

egyre nagyobb 
mértékben biztosiítja nyersanyag-szükségletét 
a kültfölföldi behozatal nélkül. Különösen 
Kárpátalja és Erdély fenyőerdői alkalmasak 
arra, hogy fokozzák a celluloze termelést. 
A magyar papirgyártás évi termelése tizezer 
vagon körül jár s papirgyáraink tavaly 1340 vagon fakösz széttekin0 gellu-l 
lozét dotgozt 

éáérfesitemin, vasárnap délelőtt fél 12 
ftésemekol onta magyarsága abban a 
munkát és rszesül, hogy megtekintheti a 

rüen elkésziárt. Nem titok, hogy a magyar 
Ihők tornyosulnak, villámok 
mindenkinek érdeke, 
ilve nézzen szembe Európa 

mmzt;a] Ezt a elki felkeszültsé- 
A a hallgatóságnak dr 

ságai. 
GÉNYEI. Az bennünket a 
kesség volt eivel. 
pályázatnakivelési bizottság ezen felül 

csérettel kitunek az irodalmi résznek kü- 
Regények sadélyi Józself megjelenése, ki figyelmeztetem a 
feszitő, vonzvégekről indult el a magyar 
olvasót. VE első helyének a megszerzé- 
cimüű izgalt 

története : „le lesz - a 
a zsüri elis 

sikerük leszjárda tagjait értesitem, hogy 
a pályadijat 11 órakor gyülekezünk a rel. 
Mástélpengő onnai induunk a matinéra. 

jó magyarok 

Mátyásjávai Rácz 
iskolázatlan . tábori póstaszám) 
természet miadóhivatalában. N 

zása olköimepeg é z 
parasztot, a- 8 
mezőre ballak tiszta teintjűket gyakran csak 

nak köszönhetik, hogy figyelmet 
A paragitanak emésztésükre. Legyen az 

megtudná-e észtésének 
válaszolt. 

— Felségednek Budán, - nékem meg 

Cinkotán. 

jelent- 

Felhiv 
A törzskönyvezettütehenek tulajdonosai 

vasárnap délelőtt 12 órára a Gazdakörben, 
az osztandó korpa ügyben jelenjenek meg. 

Balogh Józsetf, tenyésztési elnök. 

Bérbeadó 
1943. szeptember 23-tól a Musso- 

lini-ut 35. szám. alatti Hargita-mü- 
malom (volt Pityegő) 5 évre. 
Bővebbet: Dancea Jakab Nagy- 

hogy hogy szalontaiakat : 

Péter polgármesteri felhivást, amely kö 
AzZki azért utazik hozzánk, hogy keltekkel az aratás, behordás é 

hogy a netán javitásra szoruló 
ket a maguk és 

FORRAY Zkörülmény indokolttá teszi azt megfelelően készitsék elő és a 
könyve ,Azket, hogy a népmüűvelési bi- kezdése előtt a városi tüzoltópi 
MáÁRIA felejpi irodalmi délelőttje valósá- tól 

meg. Ilyen engedély nélkül a 
dolgozhat, a munkából kivonh 
a géptulajdonos a 
sági engedélyt beszerezte e, a 

mult hónap ssszámu megjelenést kérek. Őrséggel és a városi mezőőrök 
őriztetni fogom. A cséplés al 

HMagGyörgy, Cséffa 230. szám Cséplőgépeket kezeljék szaksz 
i azt a szabadságos szalontai dosan annál is 

Mózessel együtt gazdával szemben felelőséggel,! 
sukkal okozott károkért pedig 
tartoznak. Ha a gép 
vagy szakszerütlen kezelése a a 
tét késleltetné, vagy bármely 
vállalkozó vétkes gondatlanságá 
állapitható meg, a zséplővállalk 
nak az okozott kárt megtériteniz zz 

A polsárme 

Tegnapi számunkban ismert/ 

A szemveszteség elkerül 

cséplőgéptu 

a közérdek 

a használhatósági engedéd 

szóbanlev 

inkább, mert 

rosszálla 

D Egy liter hideg vízbe tegyünk 
3 evőkanál Franck cikóriakávét. 

D Forraljuk körülbelül 5 percig, 
míg a habja teljesen el nem fő. 

Főzés után álljon a főzet 2 percig, 
hogy tökéletesen leülepedhessék. 
De ne öntsünk hozzá hideg vizet! 

magyarság vonatkozó intézkedéseket. A fenjet szűrjük le kávéskannábua. 
a részét, amely a szemveszteség 

könyvkiadó kodott, hogy a kisérő müűsor kiadott rendelkezés végrehajtását 
számára. Mcödést irodaimi eszközökkel is intézkedeseket tartalmazza, itt as 

vagy fejjel keverve 
Egymagában 

kitünő! 

Julius 1-től a kenyér-fejadag 
huszonöt százalékka! lesz nagyobb 

Hirt adtunk arról, hogy a közellátási 

kormányzat előrelátó gondoskodása révén 
lehetséges lesz a kenyérfejadag felemelése. 

Most, hogy már közeledik az aratás 
ideje, számba vették a még rendelkezésre 
álló régi lisztet s megállapitották milyen 
mód van a hátralevő időben a kenyérfej- 

adag felemelésére. 
Hetékes hely közli, hogy julius elsejé- 

vel lépnek életbe az uj élelmiszerjegyek és 
a kenyértejadagot is e naptól kezdve álla- 
pitják meg magasabban. 

A számitások szerint mintegy 25 szá- 
zalék tejadagfelemelés válik lehetségessé.



Gondolatok 
az iskola és a pá 

Az iskolák kapui csak pár napja zácul- 
tak be előttünk. Számtalan szülő és diák lelke 
tusakodik ilyenkor magában és egymásközött, 
hogy uj utat keressen. Mi legyek ? Hova merre menjek, hogy az életben megtaláljam azt az 
ösvényt, aminek a terhét majd örömmel hor- dom ? Senki nincs, aki ki akarja vonni magát a munka és feladat terhe alól, de ez a teher az egyik életpályán egyénenként változtatva 
könnyebb, mint a másikon. Lényegében min- denki azt keresi, ahol a szivével tudná majd hordani a terhet. Mert ez igy mindannyiónk- 
nak könnyebb szokott lenni.. 

Olvasóink közül senki ne számítson itt 
tanácsra. Hiszen ehhez minden gonddal küsz- 
ködőnek az egyéniségét, lelkét és anyagi fun- 
damentumait kellene ismerni. De mégis kell 
valami zsinórmérték, amiaek az alapján a mi 
városunk közönsége előtt ezt a kérdési szóba- 
hozhatjuk. Ezt a zsinórmértéket a városunk 
jellege, messzebb nézve az általános magyar 
kultur igény és a magyar jövő épitésének az 
eszméje állitja fel. 

Gazdaszenmmel... 
Az előbbi szemszögből vizsgálgatva a kérdést, előttünk áll a tény, hogy Nagyszalonta jellegét a lakosság zömét képező gazdatöme- gek határozzák meg. Rohamos fejlődésének ez volt az elsőszámu pillére a multban és marad egyelőre (még a határbénitásokat is figyelembevéve !) a jövőben is. Ez a réteg volt elsősorban biztositéka a lakosság általá- nes jólétének, de a város belső háztartási 

egyensulyának is. 
Ha az iskola a lélekcsiszolás mühelye, 

nem lehet ránknézve közömbös, hogy hány gazdacsalád küldi fiát és lányát a középisko- ba, de különösen, hány tér innen egyenesen a földhöz vissza. 
A minőség és a többtermelés problé- mája ma nem csak a legégetőbb magyar kér- dés, hanem európai létprobléma. Ma már mindenki tudja, hogy ehhez a szinte egyetlen ut az iskola, illetve az egyre tökéletesedő szakképzeftség. Sajátságos módon hajduőseink gondolkozása ezen a féren sokkal józanabb volt, mint ma. Gimnáziumunknak alig volt más tanifványa, mint parasztfiu, de ezek a gazda- gyermekek alig mentek más pályára, mint vissza a földhöz s ezáltal a sza ontai gazdá. nak messzeföldön hire lett. Nemcsak ismerte a fajt nemesitő minőség termelést, de ered. ményeivel kitörölhetetlen nevet szerzett ma- sának (szalontai vörös sertés 1) a szakkörök 

előtt. 
Ma forditva áll az eset. Gimnáziumunk- ban szinte nagyitóval kell keresnünk a sza. lontai gazda gyermekét. Kivülről jött idegenek foglalják el a helyét. De még ha találunk is néhányat belőlük, olyan aztán már véletlenül is alig akad, aki azért tanuljon, hogy acélosabb, világosabb és mozgékonyabb lélekkel készül- jön a magyar barázdák kutatására. A tehet- séges gazdafiu számtalan esetben valami meg nadyarázhatatlan földundorral lépi át az iskola küszöbét, mert olthon azt látta és hal- lotta, hogy az édesapja foglalkozásánál minden 

más pálya könnyebb, biztosabb és elviselhe- tőbb, hogy ne szóljunk semmit a jövedelme.- 
zőségről ! 

A hidegül józan hajdulélek, mintha ki- ordult volna önmagából. Őseinket a föld tar- totta meg és szülte naggyá. - Hirhedt ka- tonanép volt. Beszáguldotta az erszágot. Meg. ismerhette az ipar és kereskedelem leheltő. ségeit, de minden között, mikor alkalma nyildtt hozzá a földet választotta, mintha fudta volna, hogy innen fakad minden élet s a legbizto. 
sabb létnek ez az alapja. Könnyü keresete nem biztosított ugyan soha, de aki rajta él 

ERENCJÖZSEF KESERÚVIZ 

tan, ha van még valaki, aki a föld mellett 

vaválasztás körül 
az a legviharosabb időkben is élt és meg- 
maradt ! 

De ne próbáljunk a kérdés boncolgatá- 
sánál magunk is féves vágányra siklani és a 
féves felfogás konkolyát hintegetni, hogy a 
paraszt ember fia akkor maradjon csak örökké 
az édesapja szérűjén és véletlenül se válasz- 
szon más pályát. - Nem ! Válasszon nyugod- 

marad, a családból és nem marad magára a 
föld. De ha egyszer valaki már egyke, akár 
Isten akaratából, akár a falu közvéleménye 
iránt .illendőség"-ből, tudnia kell faji szem- 
pontból szülőnek és gyermeknek, hogy ilyen 
esetben egy család utolsó magyarja hagyja 
el a magyar föld egy darabját. Erdély szám- talan szöglete ezen a vak családi politikán 
veszett el! ! 

De, ahol telik' a családból, onnan csak száljon ki bátran az, akit a szárnya bir. Szük- sége van, nagy szüksége, a magyar középosz- tálynak erre a felfrissifésre; az olyan pa- pokra, orvosokra, tanárokra, ügyvédekre, akik gyermekkorukban még a földből sziviák lel- kük őserejét. Másképpen kell s illik az ilyen- 
oen Is meggyulad és 

rrzetben égve szétíreccsen. 
a folyadék mind sürűbb 
ál kocsonyaszerü péppé 
Iszik. Az elaludt pépes 
osás vagy szerszámmal 
következteében előálló dör 
ismét lángara lobbanhat 

védekezés gyors közbelé 
ontolást igényel. Általában 
mu gyujtóanyagokat kéz 
cmeg, mer ezek több 
tül gyógyuló sulyosabb 
okoznak. 

nek megértenie, kezelnie, vezetnie annak a 
rétegnek a lelkét, sorsát, baját, ahol az ostor- 
csapásokat gyermekkorában még maga is 
érezte és ahonnan kiszakadt. 

Egy a lényeg : a. magyar gazda fiára az 
iskolákban nélkülözhetetlenül nagy szükség 
van. Főleg azért, hogy minél többen legyenek, 
akik kemény, munkás öntudattal hészülnek 
vissza a földhöz, mert az ilyen lelkekből a 
kihalt mezsgyében is élet hull. Ma még, mint 
hivatalnoki pálya is a legbiztosabb és legszebb 
jövőt igérő Magyarországon a mezőgazdasági - 
pálya. Szakiskoláink folytén ma már olyan 
szakemberré válhat mindenki, amilyenné akar 
(doktorátust is szerezhet I). – De szinte sirva 
várja vissza a magyar föld is a maga fanult 
fiait, mert joggal elhanyagoltnak, lenézettnek 
és elhagyottnak érzi magát, mert ma már a 
legszürkébb foglalkozás is megkivánja fiaitól 
legalább a négy középiskolát, csak éppen egy 
20-30 holdas kisgazda veheti 6 elemivel 
kezébe a magyar földnek egy csöpnyi szögle- 
tét, amire pedig ebben az országban minden 
élet épül. Várjuk a magyar gazdagyermekeket 
és a világitó koponyáju foltos ruhás szegény 
fiukat ! Ez a szaloniai gimnázium elsősorban 
nekik épült ! Ha élni akarunk, itt nem szabad 
a mi helyünket senkinek elfoglalnia ! 

BALOGH SÁNDOR. 
es a lehetőség szerint azo..--- 
matlanná tenni az által, hogy 
zes vederbe dobja, vagy le 
cm. es földréteggel tfakarja az 

Miaden egyes esetben, 
vezelt gyujtóanyagokat találun 
nélkül mindenki tartozik a le 
rövidebb időn belül a lec 
rendőr vagy közigazgatási h 
jelenteni. 

A polgármester a gyujt 
kal kapcsolatosan kiadott rer 
végrehajtásat ellenőriztatni fo 
lasztók ellen szigoruan eljárn 

mm terlelek 
radi Ügyvédi Kamara az 
thez beterjesztette mult évi 
es a jelentés ama része, 
elyes törvényhozási, vagy 
lést kérnek azoknak a ma- 
zassági bontóperei ügyében, 
Htőldön, különösen Délerdély- 
n) vagy más külállamban 
1 a házasfelek között minden 
ünt s minden tény az elvá- 
rüvé. 
agyar asszonyok nem juthat- 

mondja a jelentés - uj- 
4 mehetnek és nagyrészük el. 
kitéve, miután idegen állam- 

Hlen a magyar biróság előtt 
szerint bontóperi nem indit- 
ennk js idegen 

féjilel, nem kövelő, 
inak megteremtését szorgalmazza a Ka 

jog szerint magyar hatóság előtt 
indithatnak bontópert, ha a mag 
itéletét az állam, amelynek 
ismeri. 

Az Ügyvédi Kamara mult 
javaslatát azzal utasitotta el a 
hogy ilyenirányu törvényhozás 
a hágai egyezménybe ütközik. 

Találni lehetne módot. 
az Ügyvédi Kamara mostani je 
hogy a férjüktől tartósan, több 
különélő nők, ha férjük tartózk 
ismeretlen, kivételesen viss. 
legyenek, vagy más olyan a 
ménybe nem ütköző- törvényé 
tegye lehetővé részükre a ház 
tását, amelynek fenntartása sem 
közérdek. 

1. Magyar Hiszekegy. Énekli a Városi 
Dalegyesület férfikara, vezényel, Torday 
Ferenc karnagy. 

2. A társadalmi egyesületek képvisele- 
tében a vidéki szereplőket üdvözli Szabó Zoltán városi aljegyző. 

3. Gárdos Kornélia szinmüvésznő ma- 

Junius 20-án tartandó irodalmi délelőtt műsora 
népdalokat énekel, zongorán kiséri : Thegze Gerber Miklós zeneszerző-zongoramüvész. 

9. Erdélyi József költő verseiből szaval. 
10. Himnusz énekli a Városi Dalegye- sület vegyeskara, vezénye, Torday Ferenc 

karnagy. ; 

gyarság időszerű kérdései" cimmel. 

gyar költők verseiből ad elő. 

népdalokat énekel, zongorán kiséri . Thegze 
Gerber Miklós zeneszerző-zongoramüvész. 

5. Erdélyi József költő verseiből szaval- 
6. Dr Péter Ernő előadást tart a „Ma.- 

4. Dóri Józset a rádió énekese magyar Cukrász 

Oszaczkv tukrászdában 

kisrolgálóleány vam 

7. Gárdos Kornélia szinmüvésznő sza. 
valata. 
8. Dóri Józset abrádió énekese magyar 

Nyommatott a kiadótulajdomsi 
Gaál Sándor könyynyozadíjákam 

Tavsssalontán, Toldi-tér IS. z ikm.



Az István-műmalom változatlanul jó lisztet ad, 
6őröl, darál és cseréé 

AMAI NAlNagyszalonta város diszközgyülése 
a Mindenbató támogataásái kérte 

a Kormányzó Ur munkájára 
Tegnapi számunkban már beszámoltunk Nagyszalonta város ismét büszkén vallhatja veggel ? órakor t14 délben 4 23 fok volt 

Holnap: Vasárnap 

Junius 

at Szenthár. vas. 

a Kormanyzó Ur Őtőméltósága 75 születés- 
napja alkalmából megtartott képviselőtestü- 
leti diszközgyülés lefolyásáról. Itt jelentjük 
még, hogy a diszközgyülés az ünnepi beszéd 
elhangzása után határozati javaslatot foga- 
dott el, amely igy hangzik : 

Nagyszalonta város képviselőtestülete 
hódoló szeretettel ült össze diszközgyülésre a 
Kormányzó Ur Őtfőméltósága 75. születés- 
napján és a minden magyar szivben e na- 
pon feltőrő érzelmeknek ily módon kiván 

magát magyarnak. továbbra is fogadja oltal- 
mába, áldja meg erővel és egészséggel, hogy 
megkezdett nagy munkáját — Nagy-Magyar- 
ország visszaállttását dicsőséggel fejezhesse be. 

Elhatározta a képviselőtestület, hogy a 
tegnapi diszközgyülésen Bagoly Bertalan ref. 
lelkész álta! elmondott s tegnapi számunkban 
már közzétett ünnepi beszédet egész terje- 
delmében megörökii jegyzőkönyvben és 
utasitotta a polgármestert, hogy a diszköz- 
gyütésről készült jegyzőkönyvet kinyomassa Prot. Szethároms. kifejezést edni. 

A képviselőtestület kéri a Mindenhatót, 
hogy Magyarország országgyarapitó kormány- 
zóját, ki ugy vezette az ország hajóját, hogy 

és egy példányban a képviselőtestület min- M 
den tagjának maradandó emlékezet okából 
kézbesitesse ki. Nagyszalonta széttekint 

a magyar égen... 
Junius 20-án, vasárnap délelőtt fél 12 

órakor Nagyszalonta magyarsága abban a 
kitüntetésben részesül, hogy megtekintheti a 
magyar látóhatárt. Nem titok, hogy a magyar 
égen zivatarfelhők tornyosulnak, villámok 
cikaznak és igy mindenkinek érdeke, hogy lelkileg felkészülve nézzen szembe Európa 
sorsdöntő napjaival. Ezt a telki felkeszültsé. 
get adja meg a hatllgatóságnak dr Péter 
Ernő előadása, ki azért utazik hozzánk, hogy 
megismertessen bennünket a magyarság 

A tüzoltóparanesmnokság ad engedélyt 
m cséplőgépek használatára 
A polsármester felhivja a munkaadókat, hogy szalontaiakat alkalmazzanak a mezőgazdaságban 

Tegnapi számunkban ismerteltük azt a Végül a munkaadó gazdaközönség és polgármesteri felhivást, amely közli az érde- cséplőgéptulajdonosok figyelmét kivánom keltekkel az aratás, behordás és cséplésre rairányitani arra, hogy arató és cséplőmun- 
időszerü kérdéseivel. 

vonatkozó intézkedéseket. A felhivásnak azt 
a részét, amely a szemveszteség elkerülésére 

kásokul a lehetőség szerint csakis szalontai 
munkásokat alkalmazzának. Kellő számu és A népművelési bizottság ezen felü kiadott rendelkezés végrehajtására vonatkozó 

arról is gondoskodott, hogy a kisérő müsor 
a lelki megerősödést irodaimi eszközökkel is 
alátámassza. Ennek az irodalmi résznek kü lön ajándéka Erdélyi József megjelenése, ki 
innen a bihari végekről indult el a magyar irodalom egyik első helyének a megszerzé- 
sére. 

Ez a két körülmény indokolttá teszi azt a reménységünket, hogy a népmüvelési bi- 
zottság vasárnapi irodalmi délelőttje valósá- 
go0s seregszemle lesz - a jó magyarok 
seregszemtéje. 

— A Dalárda tagjait értesitem, bogy 
holnap délelőtt 11 órakor gyülekezünk a rel. 
iskolában és azonnal indulunk a matinéra. 
Pontos és teljesszámu megjelenést kérek. 
Karnagy. 

– Rácz György, Cséffa 230. szám alatti lakos kéri azt a szabadságos szalontai 
honvédet, aki fiával Rácz Mózessel együtt szolgált, (229130. tábori póstaszám) jelent- kezzen e lap kiadóhivatalában 

intézkedéseket tartalmazza, itt adjuk : 
A szemveszteség elkerülése céljából 

figyelmeztetem a cséplőgéptulajdonosokat, 
hogy a netán javitásra szoruló cséplőgépü 
ket a maguk és a közérdek szempontjából 
megfelelően készitsék elő és a cséplés meg- 
kezdése előtt a városi tüzoltóparancsnokság 
tól a használhatósági engedélyt szerezzék 
meg. Ilyen engedély nélkül a cséplőgép nem 
dolgozhat, a munkából kivonható. Azt, hogy 
a géptulajdonos a szóbanlevő használható- 
sági engedélyt beszerezte.e, a m. kir. csend 
őrséggel és a városi mezőőrökkel is ellen- 
őriztetni fogom. A cséplés alatt a pedig a 
cséplőgépeket kezeljék szakszerüen és gon- 
dosan annál is inkább, mert a csépeltető 
gazdával szemben felelőséggel, a mulasztá 
sukkal okozott károkért pedig kártéritéssel 

megfelelő munkás rendelkezésre áll, igy tel- 
jesen indokolatlan lenne az, – végső szük- 
ség esetét kivéve — ha az aratási és csép- 
lési munkálatokat idegen községbeli munká- 
sok végeznék el Nagyszalonta város terüle- 
tén, mert ezzel a szalontai munkások elől 
vennék el a kereseti lehetőséget. 

Gyermeknap 
a katolikus hitközségben 

Bensőséges, meleg ünnepségre készül a 
rom. kat. hitközség vasárnap, e hó 20-án. 
Jézus szive oltalmába ajánlja fel a bitközség 
minden családját és apró kis virágait: a 
gyermekeket. Szülők ! Halljátok meg Jézus 
hivó szavát „Engedjétek hozzám jönni a 
kisdedeket" s hozzak el kicsinyeiket ugy a 
délelőtti misére, mint a délután 5 órakor 
tartandó áldásra. Áldás után a Rom. Kat. s tartoznak. Ha a gép rosszállapota, hanyag Geányegylet az jskola udvarán, felságe a 

4 

ale ü i 
vagy szakszerütlen kezelése a ka mene-Gyermek tiszteletére műsoros ünnepséget *eo őg két kéete vagy bármel ás a ese kö rendez, melyre minden érdeklődőt szeretet- Nők tiszta teintjűket gyakran csak vasgy ely P8 tel hiv és vár. Belépő-dij nincs. Müsor : 1. vállalkozó vétkes gondatlanságából eredő ok 
állapitható meg, a zséplővállalkozók tartoz- 
nak az okozott kárt megtériteni. A cséplés- 
nél használandó targoncalecskendő szintén 
vizsgálat tárgyát képezi, azért megvizsgá. 
landó, kipróbálandó, ha javitást igényel, 
megjavitaadó. A nagyobb (2%, ot meghaladó) 
szemveszteség folytán előállott kár a fld- 
müvelésügyi miniszter 83.303-1923. XH. B 
sz. rendelete értelmében szakértő által min- 
denkor megállapitható. 

Kellő nyomatékkal kivánom felhivni az 
arató és cséplőmunkásokat, igyekezzenek a 
már küszöbön álló aratási és cséplési mun- 

annak köszönhetik, hogy figyelmet 
forditanak emésztésükre. Legyen az 
emésztésének ouo szabályozója: 

— Verébpecsenye Anogliában. Lon- - doni jelentések szerint, az angol mezőgaz- 
dasági miniszter felszólitotta a falusi lakos- 
ságot a verebek és más apróbb madarak 
összetfogdosására. A felszólitás utal arra, 
hogy ez nemcsak a mezőgazdaságnak válik 
majd javára, hanem az étlapot is uj cseme- 
gével fogja gyarapitani. Hogy a felhivásnak 
nagyobb nyomatékot adjon, a mezőgazdasagi 
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Mécs László: A gyermek játszani akar. Sza- 
valja Papp Piroska. 10 A babadoktor. Gyer- 
mekjelenet. 11. A gyermekek köszönete El- 
mondja Tóth Marianna 12 Himnusz. Har- 
moniumon kisér Papp Gabriella. 
KMKKEK 

KELEMEN JÁNŐS 
és 

minisztérium külön ftüzetet is adott ki, mely 
különbőző recepteket tartalmaz a veréb-pud 
ding elkészitésére. 

: kálatokban késedelem nélkül elhelyezkedni, nak kiryyásttás. Mindsal munkásigazolvány felmutatása mellett a ha- KERTMEGI JULIÁNNA stvánné született Nagy Érzsébet 
temetésén megjelentek és részvétükkel 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 

tóság előtt leszerződni, ezzel maguk és csa- 
ládjuk téli élelmét a lehetőség szerint bizto- 

vasárnap déli fél 12 órakor tartják 
esküvőjüket a helybeli református temp- M
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hiter sitani. A munkától alapos ok nélkül tartóz- s lomban, melyre rokonaikat, ismerősei- 1mondunk hálás köszönetei. A gyászoló kodókkal és rendbontókkal szemben annak s ket és jóbarátaikat ezuton hivják meg. g család. megfelelően fogok eljárni. KKKKKKMkrcs 



„ÖNSEGÉLYZIŐ MITELSZÖVET- 

KETETÜNK" szombati hetibetétes (pi- 

culás) osztályát befejezte és a 
betétek ki- 

fizetését junius 22.-én megkezdi.
 A kifize- 

zetéssel egyidejüleg meginditja az u
j szom- 

bati ciklust is. Felhivjuk itézetünk köte
lékébe 

fartozó tagjainkat, valamint városun
k lakos' 

ságát, hogy a takarékosság és tőkegyüijtés- 

hek ezen 54 éve bevált, fontos gazdasági 

érdekeket szolgáló szövetkezeti üzletágát, 

- a mai nehéz gazdasági helyzetben még 

fokozottabban karolja fel és mindenki irat- 

kozzon be intézetünk piculis tagjai közé. 

Jelentkezéseket a kifizetések megkez- 

A désétől mindennap 9-1, 3-6 óráig t
oga- 

dunk el. Tagok gyüjtésére Oláh Imre in
tézeti 

eljárónk is fel van hatalmazva és előjegy- 

zéseket elfogad Vigh Pál kereskedő is. 

lntézeti helyiségünk Horthy Mikló
s ut 14. sz. 

Tisztelettel : 

Az IGAZGATÓSÁG. 

A TUZOLTÓKHOZ ! 

A tüzoltóparancsnok felhivja ugy 

az önkéntes, mint pedia a köteles tüz- 

ollókat, hogy holnap reggel 7 órakor 

a gyakorlaton pontosan jelenjenek' meg. 

Dézsy Gabriella 

tánciskolájában 
a diák-és babakurzus 

megkezdődött 

Kossuth-utca 16. sz. alatt. 

aK
 

9"MOZI * 
Enyém vagy 

clmű magyar ülm kerül bemutatásra a 

Hungária-Mozgóban. A lelkileg meghason
lott 

szobrászmüvész az öngyilkosság gondolatá- 

val foglalkozik. Válságából egy arrajáró 

hölgy (Szilágyi Szabó Eszter) menti meg. 

Felkarolja az elesettet, meggyőzi az élet 

értelméről, hitet ad a művésznek (Perényi 

László). Nemcsak otthonának, hanem lelké- 

nek melegét, tisztességét is megujitja előtte. 

Az alkotókészség mámorában egymás után 

készülnek a szebbnél-szebb szobrok. A mü- 

vész örangyala mecenásról is gondoskodik 

(Szakács Zoltán) A film erkölcsi tanusága, 

szépsége megkapó. Mély, szivhezszólóan 

emberi és ha kell költői is. 

Vasárnap délelőtt is játszik 

a MHungária-Mozgó 

Holnaptól kezdve a mozi vasárnapon- 

ként délelőtt 11 órakor is tart előadást. 

A holnap délelőtti előadásra a jegyeket mér- 

sékelt áron árusitják. : 

Mezőgyaraki 

gyégyfürdő 
(volt Biró-bánya) 

Állandóan nyitva. 
meleg ételek. 

Hideg és 

Kocsi rendelhető 24 órával előbb 
Mussolini-ut 34. szám alatt. 

Értesitem a 

birkás sgazdákat, 
hogy akik nálam a békéscsabai 

banktól gyapju előleget vettek fel, 

a nyirást fejezzék be f. hó 26 ára. 

A gyapju zsákokat nálam megkap- 

hatják. Bem-utca 19. Fazekas Julia 

rint vállalom. Kalapok 

Vasárnaponként cigányzene! 

ENY 

HUNURTMOZUOBAN ma este 715, öltap Va
sarnap delelőtt Tora 

és délután 3 órakor olcsó he
lyárakkal este 5 és 7 orakor ren

des helyárakkal 

ÉMVvVAGY 

cimüű magyar tilm kerül bemutatásra Szilágyi-Szabó Eszt
er, 

Szakács Zoltán, Bilicsi, Bihar
y stb. Ui magyar 

Perényi László, 

hiradó. Jön : A király bolondja 

Annak ellenőrzésére, hogy a hen 

tesek a levágásra kiutalt hust az üzle 

tükben jelentkező közönségnek adják 

ki, a polgármester a tüzharcosokat 

bizta meg. Tözharcosok megállapitása 

szerint a hentesek kimérik az üzletükb
e 

került husmennyiséget, de viszont
 gyak 

ran előfordul, hogy egy egy család
 min 

den tagja sorba áll s igy ezek más 

Családok elől viszik el a hust. A bajok 

4öv hálent hgkinantági hontoroniát renezmel 
ványozzák, rendeljék el, hogy hust csak 

vásárlási könyvre lehessen kiadni. 

bejegyzést a tüzharcosok magukr
a vál- 

lalják. 
Értesülésünk szerint a közellátási 

hivatal a jövő héten huskiosztási kon- 

ferenciát rendez, melyre a tüzharcoso- 

kat és henteseket is megokivják. 

Lapunk zártáig még 

hogy holnae milyen üzletekben lasz 

orvoslására a jüzharcosok azt indit. huskiosztás. 

Folyik a pékek 
A városi közellátási bizottság leg 

utóbbi ülésén bejelentették, hogy meg- 

kezdték a pékek ellenőrzését, és 
hogy 

vizsgálat eredményét a bizottság leg- 

közelebbi ülésén közölni fogjak. 

Az ellenőrzésről most azt áll mó 

dunkban jelenteni, hogy a vizsgálat fő- 

ként a pék k részére kiutalt lisztmeny- 

nyiség felhasználására vonatkozik. 
Egyes 

mmrkAuko 

fordították a nekik kiutalt 

Hisztellenőrzése 
pékek nem tudnak elszámolni, bova 

lisztet. Az 

egyik pék 40 mázsa liszt hovaforditá- 

sát nem tudja igazolni. 

Hogyha sok ezer kéz eggyüvé 

Apróhirdetések 
Hengercsiszolás, elektromos 

heggesztés, dobkosártfeltöltés 

szivattyuval is, 

hideg- 
öntözőmotor 

manóméter javitás, fejpad- 

munkák. huszasmotorok, dinamók eladók. 

Osgyán mérnök Békéscsaba. 
5-7 

Ügyes fiu teljes ellátással felvétetik 

Hizó Mihály cipész. Kálvin utca 40. 5-5 

Iskolahagyott fiut teljes ellátással ki 

szolgálónak felvesz a vasuti vend
églő. 4-0 

50 hold tanyás föld több évre haszon 

bérbe kiadó. Horthy Miklós-ut 19. 3-3 

kötőket, varrólányokat felveszek. 

köt-szövőde. 

Eladó 2 hold szántóföld a Gesztitöltés.
 

mellett. Cim a kiadóban. 
2-2 

Előirásos légvédelmi homokzsákok drb. 

fillér kapható a T. Balogh könyvesbolt-
 

2-3 

Varga 
z. 

12 
ban. 

26. számu ház. 
kiadó. Értekezni 

2-2 

Főznitudó mindenest julius 1ire felvesz 

Fenyvesi Ferencné. 

Favágást motorral 

Eladó Széchenyi utca 

Ugyanott 2 szobás lakás 

Hunyadi utca 59. 

vállalok. Horváth 

Józsel, Vesselényi-utca 57. Bejelenthető 

Jámbor Sándor mészkereskedőnél, Horthy 

Miklós-ut 28. 
5-0 

Fuvarozást vállal Bagosi Ferenc, Do
bó- 

utca 1. 17-0 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férti kalap 

üsztitását, tormálását a legujabb divat sze 

és sapkák raktáron. 

Özv. Pénzesné, Tótér Honvéd-utc
a 2. 170 

Eladó egy jó fejős tehén. Levente-utca 
13. 

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek. 

Katona László togtechnikus 
: 

Eladó csikóspór. Batthyány-utca 

Nagyszalonta és Vidéke ipartestület 

elnöksége kéri tagjait, hogy évi tüzifa 

szükségletüket az ipartestület irodájában 

sürgősen bejelenteni sziveskedjenek, mivel 

együttesen logjuk biztositani a tüzilát ipa- 

rosaink részére. 
1-2 

Kétszobás, konyhás magánlakást ke
resek 

hosszabb időre a vasutállomáshoz közel, 

Cimeket a kiadóba kérek. 

Egy jó családból való kislány női fod- 

rász tanulónak felvétetik. Gally Margit 

hölgytodrászat. : 
Egy pár 38-as női körömcipő eladó. 

Bocskay utca 11. 

Jó fizetéssel állandó munkára
 szövő- és 

csevegése. 

A Futura helybeli 

hogy hétfőn 
szelvénnyel 

bizományosa tudatja, 

gyapju átvétel lesz. Igazoló 

történik az átvétel. Tovaábba, 

aki 3 napon belül a szappanutalványt nem 

váltja be, az érvényét veszti. 

Eladó egy jó 10-es 45 centis szveter 

kötőgép és egy 10 kg. mérleg sulyokkal. 

Ért. Keskeny utca 24. 
Eladó Bethlen-utca 30 számu haz. Ért. 

Hunyadi-utca 14. Ugyanott 2 szekrény és 

1 mosdó eladó. 
Szép befőzni való cseresznye kapbató 

2 megvételre keresek. Bereczky u
riszabó. 

Tanulót felveszek. Csete Sándor rádió- 

szaküzlet. 

Régi 

modellekben nagy választék.
 

Állandó fuvarost keres a Vend
églő- 

sök Szakosztálya 50–60 tábla je
g naponkénti 

széthordására. Értekezni a 

házban. 

Rádió-müsor 

SZOMBAT junius 19. 

2 Magyar Revü Tánczenekar. 3. Filmrész- 

letek, 4. Tasnády László dr. magyar nótákat 

zongorázik. 5. 
olasz szellemi kapcsolatok. 6 05 Linz Maárta 

hegedüt, zongorán kisér Rieger Tibor dr. 

6.25 Hangképek inne-onnan. 7. Vidák Józsel 

cigányzenekara muzsikál. 7.40 Vidám hét- 

köznapok. 8. Mindenből mindenkinek. 

10A5 Ki mit szeret. 

VASÁRNAP junius 20. 

7.30 Fohász. 8.15 Hirek. 8.30 Oszinte
 beszéd 

9. Unitárius istentisztelet. 10. Egyházi ének 

és szentbeszéd. 11.15 Evengélikus 
istentisz- 

telet. 12.15 Levente műsor. 12.55 Emlekez
és 

ujvidéki diákéveimre. 1.05 A Zombori 20. 

honvédgyalogezred zenekarának hangver- 

senye. 1.30 Müűvészlemezek. 2 20 Kisállatok 

tenyésztése. 3. A tábornokné. Operett 3 fel- 

vonásban. 6. Magyar nóták. 7. Kelly Anna 

7.10 Délvidéki művészest, 8 05 

Hangképek a 
labdarugómérkőzésről, Beszél : dr. Legenyei. 

10.15 Budapest honvéd őrnásztóalj ze
nekara. 

11.10 Filmrészletek. 
: 

nem tudják,. 

jonodik, 
Nincs töldi hatalom mellyel széjjel tépik! 

Lépj be magyar testvér az Önsegélyezőbe, 

Minden bajt megoldunk a nagy közösségben! 

KKmo 

és megrendelhető Arany Lászlónaál, Musso- 

lHni ut 22. 

Jókarban lévő nagy Singer varrógépet 

kalapját ujjá alakitja Herczegné 

menyasszonyoknak árkedvez
mény nyári 

Közpdonti kávé- 

Bal, tánc, siker. 5.50 Magyar 

a Ferencváros-Ujvidék nemzeti 


